
 
 

                                                                                  Τρίπολη, 4 Απριλίου 2008 
 
Δηλώσεις του Υφυπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. 

Ανδρέα Λυκουρέντζου μετά την επιθεώρηση των έργων μεταστέγασης 
της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Τρίπολης από το Μαντζούνειο 

Ίδρυμα, στα Παλαιά Κτίρια του ΠΕΣΥ Αρκαδίας 

 

Ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ανδρέας 

Λυκουρέντζος, συνοδευόμενος από τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης 

Βιβλιοθηκών και Γενικών Αρχείων του Κράτους κ. Χαράλαμπο Πριόνα και τον 

Προϊστάμενο Διεύθυνσης Εφαρμογής Εκπαιδευτικών Σχεδίων κ. Βασίλειο 

Βασιλόπουλο, επισκέφθηκε τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Τρίπολης, η 

οποία έως και σήμερα στεγάζεται στο Μαντζούνειο ίδρυμα. Αμέσως μετά και 

παρουσία αρχιτέκτονα της υπηρεσίας ΔΙΕΦΕΣ του Υπουργείου Εθνικής 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, ο κ. Λυκουρέντζος επισκέφθηκε το νέο κτίριο 

που θα στεγάσει τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Τρίπολης (παλαιά κτίρια 

ΠΕΣΥ Αρκαδίας). 

 

Ο Υφυπουργός κατά την επίσκεψή του στο νέο κτίριο, ανακοίνωσε τα 

εξής:  

 

Μεταστέγαση Δημόσιας  Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Τρίπολης  

Κεντρικής Βιβλιοθήκης μεταστεγάζεται, λόγω ανάγκης                   

αναπαλαίωσης του Μαντζούνειου 

Ιδρύματος, στα παλαιά κτίρια του ΠΕΣΥ 

Αρκαδίας. 

 

Αναλυτικότερα,  μετά  τη διάγνωση της ανάγκης αναπαλαίωσης του 

Μαντζούνειου Ιδρύματος, στις 16 Νοεμβρίου 2007 κηρύχθηκε διαγωνισμός 

για τη μίσθωση ακινήτου, για τη στέγαση της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης 

Τρίπολης, ο οποίος και απέβη άγονος. Ο Υφυπουργός συνέχισε την 

προσπάθεια και πέτυχε να εξασφαλίσει υψηλότερη δαπάνη ενοικίου, ώστε να 

είναι εφικτή η μεταφορά της Βιβλιοθήκης σε ευρύτερο και βιωσιμότερο χώρο, 



ο οποίος θα στεγάσει και τη Θυρίδα Νεανικής Επιχειρηματικότητας που θα 

δημιουργήσει η Γραμματεία Νέας Γενιάς στην περιφέρεια Πελοποννήσου. 

Κατόπιν τούτου, στις 12 Μαρτίου 2008 προκηρύχθηκε δεύτερος διαγωνισμός 

μίσθωσης ακινήτου, στον οποίο έγινε δεκτή η προσφορά της ΟΤΕ ΕSTATE  

για μίσθωση του ακινήτου των παλαιών κτιρίων του ΠΕΣΥ Αρκαδίας. 

 

Συμμετοχή ΥΠ.Ε.Π.Θ.  Η υπηρεσία ΔΙΕΦΕΣ του ΥΠ.Ε.Π.Θ.  

στο σχεδιασμό του χώρου θα διαθέσει έναν αρχιτέκτονα, με τον 

     οποίο θα συνεργαστεί η Βιβλιοθήκη 

     για το σχεδιασμό και την ανακαίνιση της  

διαρρύθμισης των εσωτερικών χώρων του 

νέου κτιρίου. Οι δαπάνες για την εφαρμογή 

του σχεδιασμού αυτού θα βαρύνουν το  

λογαριασμό δημοσίων επενδύσεων του 

ΥΠ.Ε.Π.Θ. 

 

Διορισμοί τριών μονίμων Επίκεινται οι διορισμοί τριών (3) ακόμη   
Υπαλλήλων και ανανέωση μονίμων υπαλλήλων στη Δημόσια Κεντρική 

Συμβάσεων Ορισμένου  Βιβλιοθήκη και η ανανέωση των   

Χρόνου των υπαρχόντων συμβάσεων ορισμένου χρόνου των   
Υπαλλήλων    υπαρχόντων υπαλλήλων. 

 

Ειδικότερα, έχει υπογραφεί η Υπουργική Απόφαση για το διορισμό 

ενός (1) μονίμου υπαλλήλου κλάδου ΠΕ Βιβλιοθηκονόμων και έχει σταλεί 

εγκριτική απόφαση από το Υπουργείο Εσωτερικών για το διορισμό δύο (2) 

ακόμη μονίμων υπαλλήλων, ενός (1) κλάδου ΠΕ Βιβλιοθηκονόμων και ενός 

(1) κλάδου ΤΕ Πληροφορικής. 

Παράλληλα, αναμένεται η εγκριτική απόφαση από το Υπουργείο Εσωτερικών 

για την ανανέωση των συμβάσεων των υπαλλήλων Ιδιωτικού Δικαίου 

Ορισμένου Χρόνου. 

 

Χρηματοδότηση   Χρηματοδότηση του υποκαταστήματος 

Υποκαταστήματος   των Γενικών Αρχείων του Κράτους στην 

Γενικών Αρχείων Κράτους Τρίπολη με το ποσό των 13.000 ευρώ,  



στην Τρίπολη   για την υλοποίηση επετειακών εκδόσεων 

     των Ιστορικών Αρχείων Τριπόλεως. 

 

Σε δηλώσεις του μετά τις δύο επισκέψεις ο Υφυπουργός ανέφερε σχετικά: 

 

«Με αθόρυβη, αλλά συστηματική προσπάθεια τόσο της Τοπικής 

Εφορίας της Δημόσιας Βιβλιοθήκης, της Μαντζουνείου Βιβλιοθήκης της 

Τρίπολης, όσο και των υπηρεσιών του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, φτάσαμε στο αίσιο αποτέλεσμα να μπορούμε να 

υπογράψουμε το συμβόλαιο για την ενοικίαση του κτιρίου και την μετακίνηση 

της Βιβλιοθήκης από το παλιό και ιστορικό κτίριο με όλους τους 

συμβολισμούς του, σε ένα νέο κτίριο.  

Για όσους συμπολίτες μας μαζί με εμένα, είχαν την αγαθή τύχη να 

επισκεφθούν στα μαθητικά τους χρόνια την Βιβλιοθήκη της πόλης μας, σε 

χρόνια δύσκολα, όπου έπρεπε να προστρέξουμε εκεί για να αποκτήσουμε 

πρόσβαση στη γνώση, εν αντιθέσει με τη σημερινή εποχή όπου τα παιδιά 

έχουν τη δυνατότητα να έχουν πρόσβαση στη γνώση μέσω των ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, αυτό που με ιδιαίτερη ικανοποίηση σήμερα ανακοινώνω είναι 

ότι πολύ σύντομα η Βιβλιοθήκη θα έχει εγκατασταθεί σε καινούριο κτίριο.  

Ένα καινούριο δυναμικό ξεκίνημα για τη Δημόσια Βιβλιοθήκη της 

πόλης μας αρχίζει σήμερα. Η Βιβλιοθήκη απευθύνεται σε όλους τους 

συμπολίτες μας και ιδιαίτερα στα νέα παιδιά που σπουδάζουν. Με την 

ευκαιρία θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Σωτηρόπουλο και την Τοπική Εφορία, 

τις υπηρεσίες μου στο Υπουργείο, τον κ. Πριόνα, τον κ. Βασιλόπουλο, την κ. 

Σταματοπούλου που είναι σήμερα μαζί μας εδώ και θα πράξουν το καλύτερο 

δυνατό για την ανακαίνιση του εσωτερικού του κτιρίου και τη διαμόρφωσή του 

έτσι ώστε να δίνει στους επισκέπτες μας τη δυνατότητα πρόσβασης στα 

βιβλία. Να ευχαριστήσω τον κο Τζούνη, στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 

για την ευαισθησία την οποία έδειξε να αυξήσει το μηναίο τίμημα ενοικίου, έτσι 

ώστε να μπορεί η διαγωνιστική διαδικασία να καταλήξει σε ένα μεγαλύτερο 

κτίριο από αυτό που μας επέτρεπε η αρχική πίστωση  και έτσι να μπορούμε 

να πούμε σήμερα χωρίς πολλά λόγια ότι αυτό για το οποίο 
δεσμευόμαστε, το κάνουμε πράξη. Αυτή είναι η δική μου πολιτική για 



την περιφέρειά μου και τη χώρα και με τη συνεργασία όλων μπορούμε 
να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα.  

 

Δημοσιογράφος: κε Υπουργέ χρονικά η μεταφορά των βιβλίων πότε 

αναμένεται και δεύτερο υπάρχει ένας προβληματισμός όσον αφορά την 

ασφαλή μεταφορά των βιβλίων, την καταγραφή, την καταμέτρηση κ.ο.κ. Πώς 

θα γίνει αυτή διαδικασία; 

 

Υφυπουργός: Σας ευχαριστώ και για τις δύο ερωτήσεις. Όσον αφορά στο 

χρονοδιάγραμμα που υπάρχει, προβλέπεται η ολοκλήρωση της διαδικασίας 

εντός τριμήνου. Σχετικά με την ασφάλεια και την ταξινόμηση των βιβλίων, 

γι΄αυτό είναι εδώ οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες του Υπουργείου, οι 

Διευθυντές των Βιβλιοθηκών και των Γενικών Αρχείων του Κράτους και της 

Εφαρμογής Εκπαιδευτικών Σχεδίων αντίστοιχα, οι οποίοι και είναι οι καθ΄ύλην 

αρμόδιοι επαναλαμβάνω, για να βρουν τον τρόπο μεταφοράς των βιβλίων της 

Μαντζουνείου Βιβλιοθήκης εδώ. 

 

Δημοσιογράφος: (Δεν ακούγεται) 

 

Υφυπουργός: Υπάρχει ήδη αύξηση του προσωπικού με μία θέση, η οποία 

έχει ήδη πάρει μία Υπουργική Απόφαση, μία θέση η οποία προβλέπεται στη 

νέα προκήρυξη του ΑΣΕΠ, θα ανανεώσουμε τις συμβάσεις των 

συμβασιούχων υπαλλήλων και θα προσπαθήσουμε σε επόμενη προκήρυξη 

του ΑΣΕΠ - γιατί ξέρετε ότι οι προσλήψεις στο Δημόσιο γίνονται μόνο από 

αυτή τη διαδικασία- να βρεθούν κι άλλες θέσεις για τη Βιβλιοθήκη της 

Τρίπολης. Προσπαθούμε, επαναλαμβάνω σε συνεργασία με τους 

εξαιρετικούς μου συνεργάτες στο Υπουργείο, να καλύψουμε τις ανάγκες των 

τριών Βιβλιοθηκών που υπάρχουν στην Αρκαδία, της Βιβλιοθήκης της 

Τρίπολης, της Δημητσάνας και της Βυτίνας. Ήδη εγκρίθηκαν κάποιες πρώτες 

πιστώσεις για την αντιμετώπιση υλικοτεχνικών αναγκών και νομίζω ότι με 

σταθερά βήματα, χωρίς πομπώδεις εξαγγελίες, με έργο, θα έχουμε τα 

καλύτερα δυνατά αποτελέσματα.  

 



Δημοσιογράφος: Μία ερώτηση να κάνω, όσον αφορά το Πειραματικό 

Γυμνάσιο Τρίπολης. Ειπώθηκε λοιπόν ότι προχθές που συνταξιδεύατε με 

τους μαθητές του Γυμνασίου στην Κύπρο, ανακοινώσατε ότι μέσα στο 

καλοκαίρι ξεκινούν τα έργα μέσα στο οικόπεδο που έχει αγοράσει η Νομαρχία. 

Ισχύει αυτό; Μπορείτε να μας το πείτε και σήμερα εδώ; 

 

Υφυπουργός: Εγώ ανακοινώνω αυτά τα οποία έχουν πάρει υπογραφή. Για 

μία υπόθεση η οποία ταλαιπώρησε την Τοπική μας κοινωνία επί είκοσι 
χρόνια, επιχειρούμε σε έξι μήνες να δώσουμε οριστική λύση. Επειδή δεν 

συνηθίζω τις εξαγγελίες, οι οποίες στερούνται αποτελεσμάτων, όταν θα 

υπάρξουν οι υπογραφές θα υπάρξουν και οι εξαγγελίες.  

 

Δημοσιογράφος: (Δεν ακούγεται ) 

 

Υφυπουργός: Είναι δύο σημαντικές υπηρεσίες για το Υπουργείο Εθνικής 

Παιδείας και Θρησκευμάτων οι Δημόσιες Βιβλιοθήκες και τα Γενικά Αρχεία του 

Κράτους. Οι συνεργάτες μου στο Υπουργείο παρακολουθούν από κοντά τη 

λειτουργία τους κι εργάζονται για την προστασία των κειμηλίων, τα οποία 

βρίσκονται στα Γενικά Αρχεία του Κράτους και στις Δημόσιες Βιβλιοθήκες και 

είμαι βέβαιος ότι και στη συγκεκριμένη περίπτωση, θα πράξουν το καλύτερο 

δυνατό για να τα προστατεύσουν.  


